

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

TELÉFONO 184

FRANQUEO CONCERTADO

NÚM. 19.322

Subscripción en Córdoba.
Resto de España
Extranjero.

Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5
Semestre. 10

VIERNES 4 DE JULIO DE 1913

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIV

Las imprevisiones de Luque

De La Correspondencia Militar.
Es necesario que, no ya la opinión profesional—que conoce el desconcierto militar en que vivimos—sino la opinión pública, el país en general, se percaten bien de cómo se prepara en España una campaña invirtiendo en el presupuesto de Guerra 260 millones al año. Mil cuarenta millones de reales gastados en doce meses para que en el momento preciso no tengamos nada preparado, nada dispuesto, nada previsto, nada ordenado, y para que unos cuantos centenares de moros harapientos comanueen toda la Península, sacando y llevando tropas del Norte al Sur, del Este al Medio día, del centro a la costa; ni más ni menos que si nos encontráramos ante la posibilidad de una invasión extranjera.

Es verdad que sobre aquellos campos que atraviesa el río Martín—lo mismo que en el territorio del Garb, la brava oficialidad española, modelo de abnegación y de sublime entusiasmo patrio, lucha, como siempre, arrojada, decidida, heroica; mas es hora ya de que en esta nación los hombres de buena voluntad pensemos seriamente en que la sangre es cobarde y vil escatimarla en el cumplimiento del deber militar, si, pero no menos abominable es hacer que se derrame sin una necesidad absoluta o por circunstancias que colocan a los defensores de la Patria en trances apuradísimos, debidos a la falta de una buena y concienzuda preparación para la guerra. De ahí la importancia de la acertada y constante labor en la paz que, a base de instruir y prevenir para el combate, tiene por principal finalidad lograr los objetivos necesarios y racionales con el menor número de bajas posible.

Si, como tantas veces hemos pedido desde estas columnas y tantas veces se ha solicitado en el Parlamento por hombres conoedores de las cuestiones militares, se habieran organizado, a partir de 1910, tres brigadas de voluntarios y se hubiesen situado en Almería, Málaga y Algeciras, otra sería la fase actual de esta campaña, de esta campaña que ha podido evitarse, según hemos sostenido varias veces; que ha podido, en último caso, reprimirse con rapidez en sus comienzos, una vez cometidos los errores crasísimos y las torpezas increíbles de la ocupación de Tetuán, del viaje del jefes y de la entrega de los rehenes, que en Arcila teníamos, al famoso Raiani.

¿Es que se va a sostener ahora que en tres años y pico, con la tercera parte de lo que nos puede costar esta campaña, no habiéramos tenido tiempo y medios para organizar esas brigadas, exclusivamente de voluntarios, en Almería, Málaga y Algeciras, a seis batallones de a mil plazas, con un sección de ametralladoras por batallón, dos grupos de a tres escadrones de Caballería, otros dos de a tres baterías de Artillería, sus correspondientes tropas de Ingenieros, de Intendencia y de Sanidad, con verdadero lujo en el material?

En esos tres años y pico ¿no hemos podido crear en Melilla, Ceuta y Larache núcleos de fuerzas regulares indígenas tres veces mayores que los que están dando tan brillante resultado en Yebala y el Garb? ¿Hay alguien que se atreva a negar ahora eso también?

Y desde que se firmó en Noviembre último, hace siete meses, el Tratado con Francia, teniendo previamente preparado todo lo necesario, la organización, el reclutamiento y el mando—bien seleccionado,—¿por qué en Melilla, Yebala y el Garb, pero sobre todo en estas dos últimas regiones, donde hay poblados, adarats, animación, vida y medios especiales de acción, no hemos creado dos regimientos legionarios con gente extranjera, cuando estamos viendo—si no lo hubiéramos visto hace ya muchos años—que esa tropa dura, feroz, decidida, audaz, es el alma de las ejecuciones del mando militar francés en el norte, primero, en el oeste de Marruecos, después?

¿Qué razones ha habido desde 1910 a la fecha, para que no hayamos vuelto a organizar aquellas unidades disciplinarias, mandadas por expertos y bravos jefes y oficiales, con escogidas clases de tropa y nutridas por penados que estuvieran sufriendo condena por delitos no deshonrosos, con el ofrecimiento de comutarles el resto de la pena en un tiempo determinado de servicio; aquellas unidades disciplinarias, repetimos, que tan excelente resultado dieron antes a los extranjeros y a nosotros mismos?

Si en tres años y pico nuestra alta dirección militar no ha querido, no ha podido, o no ha sabido hacer nada de eso, ¿qué autoridad puede ostentar ahora el Ministerio de la Guerra para que ni técnicos ni profanos tengan confianza en su labor ante las circunstancias actuales?

Con tres brigadas de voluntarios, bien nutridas, bien preparadas, en las que oficialidad y tropa estuviesen comprometidas por una persistente labor instructiva; con triple fuerza regular indígena, como la del bravo coronel Berenguer; con tropas legionarias bien llevadas y con unos cuantos batallones disciplinarios *mejidos en cintura*, como se sabe hacer por aquí mejor que fuera; con todo eso, no improvisado en tres semanas ni en tres meses, sino concienzudamente organizado y preparado durante tres años, el problema militar de África no preocuparía ni a los gobernantes, ni a los políticos, ni a la opinión.

Pero no se ha hecho nada de eso; se han desolado las voces que señalaban el campo de la experiencia y del acierto, y el fracaso de los técnicos que dirigen la vida militar se ha repetido en 1913, como en 1911, como en 1909, como en 1910, como en 1907.

Mandar batallones con veintidos hombres, y algunos—como estos últimos días—con menos de trescientos; movilizar frente al enemigo; enviar material con posterioridad a las primeras necesidades; hacer donar contingentes de unos Cuorpos a otros, amontonando hombres en las compañías horas antes de entrar en fuego; todo eso y mucho más lo hace cualquiera; pero

porque así se procede, constituyéndose y constituyéndose, mientras se siga por tan desastrosas sendas, el problema africano para España una carga tremenda, un peligro constante, una perturbación honda en la vida nacional. Y con tal línea de conducta no se va sino a la bancarrota de la Hacienda y al aniquilamiento de la personalidad de la nación en el desenvolvimiento de la política internacional.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

En la Tesorería de esta Delegación de Hacienda serán hoy satisfechos los libramientos siguientes:
Señor Administrador de Correos 600 90 pesetas, don Sebastián Ortiz 296 40, don Lorenzo Luna 98 80, señor Jefe de Telégrafos 453 50, don Alberto Castiella 725, don Félix de O. Izquierdo 44 46, don Manuel de Luna 8 000, don Adolfo Castiella 178, don Manuel de la Rosa 43 32, don José de la Torre 29 32, don Narciso González 138 73, don Salvador León León 61 75, don Rafael Lasperte 148 20, don Rafael Roca 494 y don José Navarro 568 88.

EN PRO DE UNA OBRA

Carta abierta

A D. Jacinto Werne en el DIARIO DE CORDOBA.

Perdone usted, señor mío, si llego a importunarle, metiéndome en terreno vedado, produciéndole, acaso, cierta molestia que bien quisiera evitarle, puesto que tengo para usted las mayores consideraciones y el respeto más profundo.

Pero es el caso, admirado señor, que por el hecho de haber dicho las y claramente cuantas veces se me ha presentado ocasión, lo admirable de su campaña en pro de la iglesia de que carece esta populosa villa industrial, ahora, cuando ha cesado usted de publicar los artículos que tanto y tanto favorecían la causa, llegan a mí propios y extraños, conocidos y amigos, y encarándose, casi casi en son de reto, creyendo sin duda que yo, ¡pobre de mí!, tengo cierto ascendiente con usted, me dicen:
—Pero, oiga usted, amigo, y esa famosa don Jacinto Werne, ¿se ha muerto ya? No valía la pena de haber empezado la jornada si no había de terminarse. Eso es lo que habla el capitán Araña: embarcaba la tropa y luego se quedaba en tierra.
—Se habrá cansado ya—dice otro.—Así empezaban todas las cosas. Mucho fuego, mucho ruido, y a lo mejor, se acabó el carbón y ya no anda la máquina. Pero vamos, que en este caso no está justificada esa detención. Aquí hemos dado todo el material posible, aplaudimos con verdadero fervor la campaña, queríamos efusivamente al señor Werne creyendo que, al fin, su constancia había de conseguir levantar el templo, y cuando íbamos más en ello ahí viene usted lo que pasa, que ni una palabra vuelve a decirse acerca de la iglesia, y el señor Werne es, como uno de tantos mortales, olvidadizo, pesimista, inconsecuente...

—Eso es—agregó un exacerbado—inconsecuente, porque ya que prendió la mecha y tenía el fuego de nuestro aplauso ha debido quemarla toda, toda, agotar hasta el último recurso; para eso tenía un periódico a su disposición; para eso gozaba de la confianza general; para eso nos tenía pendientes de sus escritos; para eso le dábamos lo que nos era posible.
Y siguió otro, y otro luego, y llegó a intervenir una respetable dama, y una simpática señorita, y me anunciaron el disgusto de otras estimables señoras que venían trabajando sin descanso en pro de la justa causa, hasta que, al fin, obligado por las circunstancias, hubo de defenderme yo, y defender a usted, señor Werne, y defender al periódico, y a los donantes y, en fin, a todos los que intervienen en esta batallona cuestión que, ciertamente, apasiona los ánimos de los buenos cordobeses.

—Vamos a ver, señores míos—había de decirles—hay que tener calma y ajustarse a las circunstancias, y penetrar en mil peripecias de la vida ajena, y creer que no todo el interés de los demás ha de estar siempre sujeto al interés nuestro.
—¿Quién les dice a ustedes que el señor Werne no está enfermo?
—Lo hubiera dicho el periódico.
—Bueno; pero, en otro caso, ¿quién puede decir que no tenga escritos algunos artículos, con su lista correspondiente, y el DIARIO DE CORDOBA, por exceso de original, se ve privado de la satisfacción de insertarlos?
Se me echaron a reír.

—Pero usted no sabe, alma de Dios, que el DIARIO DE CORDOBA atiende en primer lugar a los intereses de los pueblos de la provincia y es, sobre todo otro asunto, el paladín de las cuestiones que afectan a sus pueblos?
—Hombre, también es posible—dije yo, ya casi corrido,—que no tenga el señor Werne ni un ochavo que añadir a la suscripción.
Habo nuevas risas.

—Pero si sabemos de buena tinta que diariamente le envían cartas con sendas listas de suscriptores, que acuden por la excelente propaganda de sus antiguos artículos; cartas que no contesta, que acaso no abra siquiera...
—Nada, amigo, eso es que se ha cansado y nada más.
—¡Vaya un defensor!
—¡Buena palabra!
—Sería un periodista que quisiera popularizar el pseudónimo.
—Se habrá ido de veraneo.
—¡Valiente cosa le importará que nos quedemos a la luna de Valencia!
Salió corrido. Casi con cierta descortesía, harto ya de oír apreciaciones más o menos caprichosas, me separé de la reunión, picado, doliéndome, en verdad, que la desconianza se apoderase así de los que días antes creían fervorosamente en que, andando el tiempo, gracias a la

predicación constante de un esforzado propagandista como usted, Pueblonuevo tendría iglesia. Y hubo un momento en que la placar delusión también hizo mella en mi ánimo. Yo no sé, mi estimado amigo Werne, quién es usted, ni dónde viene, ni qué fin lleva en su campaña en pró de esta población, tan acreedora a toda estima, porque sabe trabajar y ser respetuoso; sólo sé, que he creído en usted desde el primer instante y que una verdadera simpatía, de las que se sienten, de las que no necesitan explicación, me llevó a decir a mis amigos que tuvieran por buena la propaganda que usted realizaba.
Creo, pues, que hay motivos para que usted haya dejado pasar los días sin ocuparse de la causa justísima que tanto importa a esta población, necesitada, como católica, como contribuyente de una nación cuya religión oficial es el cristianismo, con gentes que creen, y tienen fe, y son caritativas, y aman al prójimo, de un templo donde cristalicen todas las buenas acciones y toda esa fe y ese bendito amor en una oración cordial elevada al Supremo Hacedor; pero aún creyendo que existían motivos para ese silencio, para acallar el dolor de vernos solos, para que continúe la confianza, para que renazca el sol del optimismo, le ruego que nos vuelva a hablar desde el DIARIO DE CORDOBA y torne a infundirnos la seguridad de la victoria.
Pueblonuevo sabrá agradecerle un día.
Y aún más que Pueblonuevo, Dios mismo.
Leocadio Martín Ruiz.

TRIBUNALES

Suspensión
Por no haber comparecido uno de los procesados, se suspendió ayer, en la sala segunda de esta Audiencia, la vista de la causa que por el juzgado de Fuente Obejuna se instruyó contra Salustiano Agregala y otro.

Juicio oral
En la sección primera de esta Audiencia se celebrará hoy, en juicio oral y público, la vista de la causa instruida en el juzgado de Hinojosa del Duque contra Leonardo Jiménez Areiza, acusado del delito de alteración de linderos.

Está encargado de la defensa el abogado señor Santos Serrano y de la representación el procurador señor Austria.

Un héroe cordobés

Antonio Bravo
Dice nuestro colega *Escuela y Despensa*, de Villanueva de Córdoba: cuando el día 24 del actual, con motivo de la operación realizada en la región de Tetuán, al sitio Daxar ben Carrieh, señalan entre los méritos al sargento del batallón de Barastro Antonio Bravo, y aunque algunos diarios discrepan respecto al apellido, puede asegurarse, por desgracia, que se trata de nuestro querido paisano Antonio Bravo González que servía en dicho batallón en clase de sargento.
Habíamos tenido la suerte de que, del regular contingente de soldados aportados por este pueblo desde el año 1909 para la *pacificación de Marruecos*, ninguno había quedado muerto en aquel inhospitalario terreno; todos, afortunadamente, regresaron a sus hogares.
Hoy ya hemos empezado a pagar el duro tributo de esta guerra tan incomprensible y tan odiada por la mayoría de los españoles.
El joven y pundonoroso hijo de Villanueva de Córdoba Antonio Bravo González, ha dado su vida por la Patria; sufra menos nuestro espíritu, sabiendo que ha muerto como un héroe.
Cuando recibió la muerte iba voluntario con el capitán Tapia, con su compañero el sargento Escobar y con varios soldados a desolar al enemigo que guerreaba con ventaja desde una estrecha y honda cañada, siendo todos ellos víctimas de su arrojo.
Honremos su memoria, divulguemos su valor, analicemos su patriotismo y asociémosnos a la honda pena que sufren en estos momentos su atribulada madre doña Emilia González, su anciana abuela doña Ramona Pinilla y sus jóvenes hermanos.
Antonio Bravo González ha muerto en defensa de la Patria, en cumplimiento de su deber y, por consiguiente, honrando a los suyos, a su pueblo y al ejército.
Respetemos y bendigamos su memoria.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Escala de sueldos
La *Gaceta* ha publicado un decreto de Instrucción pública disponiendo que a partir del 1.º de Julio actual los sueldos del profesorado numerario de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras se ajusten a las siguientes escalas:
Maestros.—Uno a 10 000 pesetas; dos a 9 000; cinco a 8 000; siete a 7 000; 14 a 6 000; 30 a 5 000; 35 a 4 500; 20 a 3 500, y el resto a 3 000.
Maestras.—Una a 10 000 pesetas; una a 9 500; tres a 9 000; cinco a 8 000; cinco a 7 000; cinco a 6 000; cinco a 5 000; 40 a 4 500; 35 a 4 000; 26 a 3 500; 34 a 3 000, y el resto a 2 500.
Los sueldos contenidos en las anteriores escalas se satisfarán a los profesores a quienes respectivamente correspondieren, según el lugar que ocupen en el escalafón, con cargo a los créditos que consignaba para pago de sueldos del profesorado numerario de las Escuelas Normales de Maestros y de Maestras el art. 3.º del capítulo 4.º del presupuesto del Ministerio de Instrucción pública, más las cantidades de 175 000 y 195 000 pesetas que en el art. 11 de dicha ley se conceden para la formación de estas escalas graduales.
Sin embargo, los profesores o profesoras que presten sus servicios en Escuelas Normales de Navarra y en aquellas cuyos sueldos, en todo o en parte, no figuren en dicho presupuesto, percibirán directamente de las respectivas Diputaciones provinciales el sueldo o parte del sueldo de entrada en la misma forma que hasta ahora lo han hecho, y con cargo al presupuesto del Estado la diferencia hasta completar el sueldo que por la escala les corresponde.
Provisión de vacantes
Por otro decreto de Instrucción pública se determina que las vacantes de profesor o profesora numerarios de Escuela Normal se proveerán en uno de los turnos siguientes:
Por concurso de traslado; por concurso entre los maestros normales procedentes de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio que estén en expectativa de destino o sirvan cargo de inspectores; por concurso de ascenso entre auxiliares que en la fecha de este decreto hubieran obtenido dichos cargos por oposición y por ingreso.

Las dos terceras partes de las vacantes que correspondan a este turno se proveerán en los maestros normales procedentes de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, y de la otra tercera parte, la mitad por oposición libre y la otra mitad por oposición entre auxiliares y los comprendidos en el Real decreto de 6 de Agosto de 1902.
Los cuatro turnos establecidos alternarán en turno riguroso para cada plaza en cada escuela.

El decreto señala las condiciones de preferencia en los concursos, y establece que en el supuesto, y respetando los derechos hasta la fecha adquiridos, el desempeño de las plazas de auxiliares no dará derecho al ascenso a plazas de profesores numerarios, sino únicamente a verificar oposiciones en el turno a ellas reservado.
Se concede a las profesoras numerarias que estuvieran creadas con funcionarios dependientes del Ministerio de Instrucción pública derecho a ser nombradas fuera de concurso en vacante que se produzca en la población de la residencia legal de su marido.
De dicho beneficio no podrá hacerse uso más que una sola vez por cada interesada.
Títulos
Se han recibido en el Instituto los títulos de bachiller expedidos a favor de don Rafael Márquez Rubio y don Manuel García Arévalo y Cejudo.

TARDE DE TOROS

Minuto y Manolete, con toros de Albarrán.
Con un día espléndido de sol y la alegría que de al ánimo la promesa de una buena corrida, con unos amigos tomé el tren que habría de conducirnos al lugar de la fiesta; el viaje fué incómodo, pesado; el sol se sofocaba y por las ventanillas del coche entraba un aire cálido, impregnado del humo de la locomotora, que al respirarlo quemaba.
El tren componías de buena cantidad de carruajes; de todos salían murmullos de alegría, risas y coplas y el contingente aumentaba en cada estación con nuevos aficionados.
Al fin llegamos a Pozoblanco, y del interior de los coches salió una muchedumbre ávida de emociones, dirigiéndose a la plaza la avalancha humana, que llenaba las calles del tránsito.
En confuso tropel, del que se destacaban en medio de los hombres rudos de rostros curtidos por el sol y las manos por las faenas agrícolas, tal cual machacos bonitos, de palabra fácil, cara expresiva y ojos de fuego, entramos en la plaza.
¡Qué tanta gente! Quiénes entraron alegres y animados, esperando una tarde que prometía ser buena, sufrieron tamaña decepción!
La entrada fué floja, pues el pueblo de Pozoblanco, presintiendo sin duda lo que aconteció, no acudió a la plaza en la cantidad que era de esperar.
En palcos y gradas abundaban las caras bonitas y los elegantes tocados.
A las cinco y media en punto el presidente hace la señal, se abre la puerta del toril y el toro... no sale; pasan dos, tres minutos y, al fin, tras reiteradas súplicas de un triperillo que en la puerta del toril hacía mojigangas, salta el

ruedo el primero, negro, de muchas carnes; se le faerte, pero para pronto.
Minuto lo lancea, siendo ovacionado.
El toro entra a las puyas y deja dos pencos fuera de combate.
Manolete, bien en los quites.
Recalco olva un par de palitroques bueno y otro regular, y el abuelo, el Penco, olva otro en su sitio.
Minuto toma los trastos y, después de una faena aceptable de moleta, en la que sobreesale un buen pase de pecho, da un pinchazo mal señalado y agarra luego media estocada buena; muchas palmas; intenta el descabello sin conseguirlo y, al fin, muere el animal a manos del pantillero.
Segundo: negro también y de regular presencia; el público protesta al notar que el bicho es fuerte del ojo derecho, pero al fin se agauta.
Manolete lo lancea bien; el toro mata un jamelgo y, tras una mala faena en banderillas, se pasa al último tercio.
Manolo coge los trastos y se dispone a despedirle pronto y de cualquier modo, pues el defecto del animal no permite otra cosa, pero, a pesar de sus deseos, estuvo desgraciado; el toro, voluntarioso, acudía siempre al trapo y Manolo le propina sin número de pinchazos, fuera de su sitio y de mala manera; se escuchan pitos y protestas en el público; intenta el descabello y, por fin, agarra media estocada delantera, tras media hora de aburrimento y aún al toro, después de doblar, se arribilla; a pantillero. Sale el tercer Negro como los dos anteriores, de buena lámina y poder.
Minuto se luce con el capote y está oportuno en los quites.
Dos pencos encumben.
Minuto, a la hora de la muerte, tras hacer algo bueno con el trapo rojo larga un pinchazo y media estocada muy caída y, tras varios intentos, descabella.
Cuarto y último: negro como los anteriores; la red parece de duelo; el bicho es mejor que los que van lidiados; bravo, noble, querencioso y de buena lámina.
Manolete hace una lucida faena con el capote.
A la primera puya marra Maxantini, que sale despedido, y el toro se ceba en el penco, que corre por la plaza pisándose los intentos.
Mueren tres jacos.
Manolete pide música y sale con los palitroques, pero está tan desgraciado toda la tarde que hasta para querenciosos invierte un siglo; estando el toro hecho una «perita».
Chiquilla coloca un par superior y otro regular.
Manolete toma los trastos, brinda al sol, se va hacia la fiera decidido pero... muy ballarín, ya varios pases en redondo, otros de pión a pión y termina con un pinchazo sin agarrar, luego otro y, al fin, larga media estocada regular, intenta el descabello y no lo consigue.
El cachetero lo remata.
En resumen: los espadas desgraciados; Manolete fatal; entre los pencos sobresalieron Chiquilla y Recalco, que trabajaron bien, y Bejarano, Niño de la Merced, que sobresalió porque no hizo nada; el público pedía para él la niñera.
Los picadores, regulares, y del ganado de Albarrán medianos los dos primeros toros, desatando el defecto del segundo, el tercero bueno y el cuarto superior.
Murieron ocho caballos.
El público sufrió una decepción.
Zaide.
Pueblonuevo 30—6—1913.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentación

Ayer se presentó en el Gobierno militar el médico mayor don Miguel García Rodríguez que viene a prestar servicio en este Hospital militar.
Alumno
Está en Córdoba con permiso de vacaciones el alumno de la Academia de Intendencia don Vicente Aycart.

Entrega de locales

Ayer, a las seis de la tarde, la representación del regimiento de la Reina entregó al de lanceros de Sagunto el cuartel de la Victoria.

Asistencia facultativa

Se ha encargado de la asistencia facultativa de la plaza el médico primero del regimiento de lanceros de Sagunto don Juan Jándenes de la Cavada.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 3

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 78 85 pesetas.—5 por 100 amortizable 99 00.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 99 20.
Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 450 00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 299 00.—Banco Hipotecario, 000.—Banco Español de Crédito 120.
Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Cañillas, 100.—Sociedad de Seguros «La Mutual», 000.—Acciones de la Plaza de Toros, 1 500.
Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 8 50.—Londres a la vista, 27 35.
Metales preciosos.—Centenes antiguos, 9 50.—Id. nuevos, 7 50.—Oro antiguo, 8 50.—Idem nuevo, 7 50.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 1.º de Junio:

Ayuntamientos.—Extractos de los acuerdos tomados por el de Nueva Carteya en sus sesiones de los meses de Enero y Febrero y por los de Palma del Río y Baena en las de Mayo último.
Sugados.—Edictos del de Fuente Obejuna citando a las personas interesadas en la inscripción de una finca que ha solicitado a su favor José Sárja Cuadrado; del de Montoro al dueño o dueños de una mula y un mulo intervenidos de Bartolomé Lindo Pino y encargando el rescate de un

INFORMACIÓN MILITAR

Presentación

Ayer se presentó en el Gobierno militar el médico mayor don Miguel García Rodríguez que viene a prestar servicio en este Hospital militar.
Alumno
Está en Córdoba con permiso de vacaciones el alumno de la Academia de Intendencia don Vicente Aycart.

Entrega de locales

Ayer, a las seis de la tarde, la representación del regimiento de la Reina entregó al de lanceros de Sagunto el cuartel de la Victoria.

Asistencia facultativa

Se ha encargado de la asistencia facultativa de la plaza el médico primero del regimiento de lanceros de Sagunto don Juan Jándenes de la Cavada.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 3

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 78 85 pesetas.—5 por 100 amortizable 99 00.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 99 20.
Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 450 00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 299 00.—Banco Hipotecario, 000.—Banco Español de Crédito 120.
Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Cañillas, 100.—Sociedad de Seguros «La Mutual», 000.—Acciones de la Plaza de Toros, 1 500.
Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 8 50.—Londres a la vista, 27 35.
Metales preciosos.—Centenes antiguos, 9 50.—Id. nuevos, 7 50.—Oro antiguo, 8 50.—Idem nuevo, 7 50.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 1.º de Junio:

Ayuntamientos.—Extractos de los acuerdos tomados por el de Nueva Carteya en sus sesiones de los meses de Enero y Febrero y por los de Palma del Río y Baena en las de Mayo último.
Sugados.—Edictos del de Fuente Obejuna citando a las personas interesadas en la inscripción de una finca que ha solicitado a su favor José Sárja Cuadrado; del de Montoro al dueño o dueños de una mula y un mulo intervenidos de Bartolomé Lindo Pino y encargando el rescate de un

École Supérieure Française

Calificaciones obtenidas por los alumnos de este Centro

en el

Instituto General y Técnico de Córdoba

durante el curso actual

(1912-13)

Alarcón Zeedor	RAFAEL...	Dos Aprobados y Tres Notables.
Alvarez Candelario	JOSÉ LUIS...	Tres Notables y Dos Sobresalientes.
Barbudo Torres	FERNANDO...	Cuatro Aprobados.
Caballero Redel	ANTONIO...	Tres Notables y Un Sobresaliente.
Cáceres Romero	FRANCISCO...	Tres Aprobados y Un Sobresaliente.
Cafete San Esteban	ESTEBAN...	Cinco Aprobados.
Carrión Salto	JOSÉ DIEGO...	Dos Notables y Dos Sobresalientes.
Córdoba García	LUIS...	Tres Notables y Dos Sobresalientes y Dos Matriculas de Honor.
Costi Montes	JOSÉ...	Tres Aprobados y Un Notable.
García de Rueda Bernal	AGUSTIN...	Un Aprobado, Un Notable, Dos Sobresalientes y Una Matrícula de Honor.
García Solano	AGUSTIN...	Cuatro Sobresalientes y Cuatro Matriculas de Honor.
García Ogayar	JOSÉ...	Cuatro Aprobados.
Guerra Rodriguez	JOSÉ...	Un Aprobado y Dos Notables.
Jáudenes Rey	JOSÉ...	Un Aprobado, Dos Sobresalientes y Una Matrícula de Honor.
Junguito Navas	MANUEL...	Cuatro Sobresalientes y Una Matrícula de Honor.
Larriba Orti	EUGENIO...	Dos Notables y Un Sobresaliente.
Larriba Orti	JOSÉ...	Tres Aprobados, Un Notable y Un Sobresaliente.
López Conde Salazar	RAFAEL...	Dos Aprobados y Dos Notables.
López de la Cuesta	JUAN...	Un Aprobado y Dos Notables.
Lozano Ruiz	JUAN...	Dos Notables y Dos Sobresalientes.
Márquez Rubio	ANTONIO...	Dos Aprobados, Dos Notables y Un Sobresaliente.
Márquez Rubio	RAFAEL...	Cuatro Aprobados.
Martinez Esparza	JOSÉ...	Dos Aprobados y Un Notable.
Muñoz Córdoba	RAFAEL...	Dos Aprobados, Dos Notables y Un Sobresaliente.
Pablos Barbudo	PEDRO...	Dos Aprobados y Dos Notables.
Navarro López	JOSÉ...	Dos Aprobados y Un Notable.
Pizarro Pedraza	JOSÉ...	Cuatro Aprobados.
Ponce Giménez	FRANCISCO...	Dos Aprobados y Un Notable.
Poole Ruiz	GUILLERMO...	Un Aprobado y Cuatro Notables.
Quero Quero	CARLOS...	Un Notable y Tres Sobresalientes.
Relano Gutiérrez	JUAN...	Cuatro Notables.
Revuelto García	FRANCISCO...	Cinco Aprobados.
del Río Luna	RAFAEL...	Dos Aprobados, Un Notable y Dos Sobresalientes.
Rodriguez Ruiz del Portal	JOSÉ...	Un Aprobado, Tres Sobresalientes y Una Matrícula de Honor.
Sáinz de la Torre	ATANASIO...	Dos Aprobados y Un Notable.
Siles Gracián	MANUEL...	Un Aprobado y Dos Notables.
Summers Isern	FRANCISCO...	Un Aprobado, Dos Sobresalientes y Una Matrícula de Honor.
Villegas Laguna	MANUEL...	Dos Aprobados.
Zurbano Monsalve	JUAN...	Cuatro Aprobados y Un Notable.

Caparrós y Comp.^a

ALMACENISTAS DE COLONIALES

PLAZA DE COLON, NÚMERO 1.

Depositarios exclusivos de la

Harina Lacteada BEINA

en botes de 100 y 400 gramos.

Pídanse en los principales establecimientos de ultramarinos y coloniales.

Personal

La Compañía Arrendataria de Contribuciones de esta provincia, a propuesta del señor Recaudador de la zona de Montoro, ha acordado declarar cesante al auxiliar del mismo don Bartolomé Canales Calero, que ejerció el referido cargo en los pueblos de Adamuz y Villafraanca.

Avisos útiles.

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

—El mejor de todos los chocolates es el AMATLLER marca LUNA.

—Medias de fantasía en blanco transparentes y caladas. Completo surtido en medias negras de gasa, caladas y punto maya. Abanicos, cintas, cuellos, encajes, tales y artículos de costura, adornos, precios los más limitados. Pa-samanería y novedades «La Sevillana», Conde de Cárdenas, 24.

—Urberuaga de Ubilla — Marquina (Vizcaya) — Agnos secadas. Esenciales para las enfermedades del aparato respiratorio; pídanse memoria y guía.—Se remiten gratis.

—Como activo desinfectante, es indispensable en todas las casas el Jabón ZOTAL, donde hay que curar enfermos, para impedir el contagio; su empleo está recomendado por todas las eminencias médicas, siendo estos los primeros en usarlos.

—Si los efectos del LICOR DEL POLO no hubieran sido comprobados por la inmensa mayoría de los españoles, después de 43 años, no habría alcanzado las ventas que hoy tiene por mucho que se hubiese anunciado. A nadie convence el decir: «Mi dentífrico es el mejor del mundo». Eso debe decirlo el público con sus preferencias, no el anunciante.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Laureano, arzobispo de Sevilla, y el beato Gaspar Bono.—Mañana.—San Atanasio, diácono, y San Miguel de los Santos, confesor.

Jubileo otrenar.—Hoy en la Iglesia del convento de Santa Isabel, costeado por don Gregorio García, por su esposa.—Mañana en la misma iglesia, costeado por doña Rafaela Luque y Ordóñez, por su hermano y demás difuntos.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de los Dolores, en su iglesia.—Mañana a nuestra Señora del Patrocinio, en la parroquia del Salvador.

San Hipólito.—Todos los días del presente mes, en la Misa de ocho, se tendrá en esta iglesia el ejercicio del mes de San Ignacio.

Todos los días del año se celebran en esta iglesia misas de media en media hora, desde las seis hasta las diez de la mañana; los domingos y días festivos una a las once.

La Exma. Sra. D.ª María Isabel de Arteaga y Silva, Condesa de Torres-Cabrera y del Menado, falleció en Córdoba el día 4 de Julio de 1912.—R. I. F.

Su viudo, hijos y nietos, hermanas y sobrinos, ruegan a las personas piadosas que la encomiendan a Dios en sus oraciones.

Las Excmos. e Ilmos. Señores Nuncio Apostólico; Cardenales, Arzobispos de Toledo, Compostela, Sevilla y Valladolid; Arzobispos de Zaragoza, Valencia, Burgos y Granada; Obispos de Córdoba, Madrid-Alcalá, Jaén y Almería conceden sus indulgencias por cada misa, comunión, rosario y obra buena o meritoria que hagan por el alma de la finada.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de nuestra Señora de los Dolores, desde las ocho y media a las diez y media, así como el Jubileo extraordinario que habrá dicho día, será aplicado por el alma de dicha Exma. Señora.

ESPECTACULOS

LA BOMBILLA

Todas las noches, de nueve a doce, grandes conciertos por Paquita Gavilán y Angelito Torronteras, acompañados por los célebres artistas Daniel López y Pepe Cruz.

PRECIOS por el consumo.

REPRESENTANTES

Se necesitan en todos los pueblos de España. Artículos sensacionales para ganar dinero. Fácil venta; mucho consumo; gran ganancia. Catálogos gratis. Escribid al Centro de Pequeños Inventos (Apartado de Correos, número 11) Castellón.

ULTIMA NOVEDAD

Bonito aparato armónico «SIMPLEX» con música impresa, puede tocarse a primera vista, aunque no se sepa música. De venta a 5 pesetas, en el Almacén de Música y Planos de Hijo de Sánchez Gama, calle Claudio Marcelo, 5.

Restauraf de Miguel Gomez

calle Marqués de Boil (antes Morillos)
Teléfono núm. 140
Plato del día: Ternera a la riojana.
Se vende Rioja clareta a 75 céntimos litro y a 11 pesetas arroba.

Restauraf de Antonio Gomez

Plaza de Cánovas (antes Tendillas)
Teléfono núm. 163
Plato del día: Empanadillas de ternera.
Se sirven cubiertos desde 2 ptas. en adelante.

INTERESANTE

Ortopédico herniologo en Córdoba

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Parré Gamell, recibirá consultas en CÓRDOBA, los días 5 y 6 del mes de Julio, de 11 a 1 y de 3 a 6 en el HOTEL DE FRANCIA y en POZOBLANCO, todo el día 7 y la mañana del día 8 en la FONDA DE JUAN TORRES, para los que padecen de Hernias (quadradas), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, coxalgias de la tibia, piés equinos, varus y valgus, tarsalgias de los adolescentes y pié plano doloroso, abultamiento del vientre, desconoso de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial e infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales cualquiera que sea el sitio de la amputación

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.
Enviaremos gratis a quien lo solicite, nuestro interesante libro de 290 páginas titulado «Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento».
En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, núm. 37, pral.

SOCIEDAD DE GANADEROS DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de venta al público del 30 de Junio hasta nueva cotización

	Pesetas
Vaca con hueso a	1 72
» sin »	2 44
Ternera con »	2 00
» sin »	3 00
Macho.	1 48
Borrego.	1 84

José Barea, hijo Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

PRECIOS AL PÚBLICO

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo á.	1 76
Idem sin hueso, á.	2 48
Ternera lechal extra, con hueso, á.	2 00
Idem sin hueso á.	3 00
Macho á.	1 44
Borrego lechal superior á.	1 80

Tecino para fuera
Añejo a 100 reales los 11 y 1,2 kilos.
Salado a 88 idem idem.
Para dentro de la población
Añejo a 115 reales los 11 y 1,2 kilos.
Salado a 100 idem idem.

PRECIOS DEL PAN
Pan extra catalán 0,42 céntimos kilo
» » 1.ª 0,38 » »
» de campo o familia, 0,34 » »
EN LOS DESPACHOS
Calle Toril número 14.
» Espartería, 27.
Tienda Colmado (Pretorio).
Calle Mayor de San Lorenzo.
» Costanillas.

VINO

Por cuenta del cosechero se vende una partida de vino de Montilla, de cuatro años, a 50 céntimos el litro. Siete Rincones, 6.

Gran Café «La Perla»

Helados para hoy:
Mantecado, Leche merengada
Crema de café
Ariqueñ, Granizada de albaricoque
Crema de ron
Granizada de Almendra, Granizada de Limón
Vermouth oaktad frío.
Especialidad de la casa en
Chocolate con pastas a 30 céntimos, refrescos de todas clases y gaseados con nieve.
Cerveza helada al grifo de la mejor marca.
Completo surtido de todas clases de bebidas y fiambreros.
Servicio permanente y a domicilio, cómodos departamentos y patio con entrada por la calle de Siete Rincones, núm. 6.
Teléfono, núm. 4

Café del Gran Capitán

Helados para hoy:
Mantecado
Crema de cacao
Fresa
Barquillos rellenos
Limón
Merengos helados
Almendra
Chocolates con pastas a 30 céntimos.
Esta casa presenta las últimas novedades en helados.
Estos trabajos están encomendados al acreditado nevero don Marcial Torres.
Servicio a domicilio y permanente.
Teléfono número 31

CAFÉ LA CERVECERÍA

Todos los días helados variados.
Cerveza y gaseosas frías al grifo.

a su dueño don Manuel de la Fuente y Vargas, que reside en Córdoba calle Duque de Fernán Núñez, número 1, y para ver las finas pregúntese en la aldea de Ojuelos Altos por el guarda del citado propietario, que la enseñará a todo el que desee arrendarla.

GACETILLAS

El Gobierno civil

Se dice que don Fidel Garrea Olmos será trasladado a otro Gobierno civil, sustituyéndose en el de Córdoba un caracterizado liberal malagueño, que quizá sea el señor García Guerrero.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:
José Marzo Jiménez, de cuarenta y cuatro años de edad, que vive en la calle Arroyo del Buen Suceso, número 1, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Francisco Navarro Pejol, de cincuenta y siete años, con domicilio en la calle Fernando de Lara, número 4, de contusiones y erosiones en la región frontal.

Elen Torrijo Fernández, de sesenta años, que habita en la calle Isabel II, número 11, de una fractura metacarpiana.

Y Rafael Estévez, de cuarenta años, domiciliado en la calle Marqués del Villar, número 20, de una herida contusa en la región anarriaral derecha.

La becerrada de los sombrereros

La comisión organizadora de la becerrada de los sombrereros nos ruega que hagamos público, para conocimiento de las personas interesadas en asistir a dicha fiesta benéfica, que pueden adquirir los billetes, hasta mañana, en los establecimientos de sombrerería, donde también se expenden las papeletas para la rifa de uno de los moños.

Las colecciones de tejidos y novedades a precios baratísimos las encontraréis obteniendo grandes ventajas en el establecimiento de novedades de

JOSÉ CARRILLO PÉREZ
CLAUDIO MARCELO 7

¡Muy bien!

Por contravenir las órdenes gubernativas han sido denunciadas las mujeres de mala vida Ana Montero Moya, Joaquina García Pérez, Remedios Albama Padilla, Carmen Moreno García, Manuela Calle, Aurora y Rosalía Flores, Juana Hitiño, Palmira Sánchez y Elena Maños, pupilas de las casas de lococinco establecidas en las calles de la Cara, San Fernando y Alonso de Barga.

¡Muy bien, señores de la guardia municipal! Que sigan las denuncias y las multas hasta meter en cintura a esa mala gente. Así se les demostrará que no disponen de recomendaciones para no pagar las multas.

Ruegos

Los vecinos de la plazuela de Regina ruegan que se dé agua a la fuente recientemente colocada en aquel lugar y que sean retirados los escombros que allí quedaron para evitar que los chicos los utilicen para las bárbaras pedreas.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel José López Silas por estar durmiendo en un banco de los jardines del Duque de Rivas y, porque al ser amonestado por el guardia municipal de aquel distrito, le contestó groseramente.

Traslado de presos

Se ha dispuesto que Felipe Ramírez Ros sea trasladado de la cárcel de Córdoba a la de Granada, Isidoro Hidalgo Espinosa de la de Córdoba a la de Ecija y José y Joaquín Galea Cordón de la de Ébora a la de Córdoba.

Los del buen humor

Por contrariar las ordenanzas municipales referentes a las horas hábiles para efectuar la extracción de pozos negros y sumideros, ha sido denunciado Manuel Guerrero que, en su domicilio de la calle del Cano núm. 55, arrojó inmundicias a dicha vía.

Gran café «La Perla».—Helados para hoy: Mantecado, Leche merengada, Crema de café, Crema de ron, Arriqueñ, Granizada de albaricoque, Granizada de almendra, Granizada de limón, Vermont oaktad frío.—Chocolate con pastas a 30 céntimos.

Demarcaciones

El personal del cuerpo nacional de minas al servicio de esta provincia demarcará, del 10 al 13 del corriente, la llamada Los Gavilanes, del término de Obeje; del 11 al 14 la titulada La Previsión, del mismo término, y del 12 al 15 la denominada Segunda Calavera, de Córdoba.

Fugado del hogar

Ha sido detenido el joven vecino de Sevilla Joaquín Machuca Rojas, fugado del hogar paterno.

Modelo de cocheros

Ayar transitaba por la calle de Alfonso XIII el cochero de punto José Navarro (o) Sopitas y se encontró un billete del Banco de 25 pesetas.

Averiguó de quien era y se lo entregó a su dueño que es el propietario de una tienda de romanesa establecida en dicha calle.

¡Muy bien, Sopitas, eso es ser honrado!

Denunciada

Carmen Montero, dueña de un puesto de jarritos establecido en la plaza de San Bartolomé, ha sido denunciada por expender leche sin estar provista de patente para ello.

Anciano suicida

El vecino de la Rambla Rafael Moreno Fernández, de setenta años y de estado casado, ha intentado poner fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza.

La herida ha sido calificada de pronóstico reservado.

Al ser interrogado manifestó que había intentado matarse por estar cansado de la vida.

De quién será?

La guardia civil del puesto de Pozoblanco ha recogido al detenido Juan Laque Moreno (o) Ostaño un mulo que se supone robado.

Dimisión y nombramiento

Don Mateo Navajas Navas ha presentado la dimisión del cargo de Alcalde de Castro del Río, siendo nombrado para sustituirle don Eduardo Criado Caballero.

Robo de caballerías

En Priego le han sido robados un mulo y un burro a don Manuel Matilla Luque.

Incendio

En la finca del Pedregal, del término de Pedro Abad, de la propiedad de don Francisco Porras Pérez, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas unas cinco fanegas de terreno con mieses de trigo, calculándose las pérdidas en unas mil quinientas pesetas.

Se cree que el siniestro ha sido casual.

A su dueño

En el sitio llamado Pinar, del término de Guadalupe, han aparecido una barra y una roba sin dueño conocido.

burro hurtado el 25 de Mayo de un chozo de la mina Membrillejo, de aquel término y la captura de Antonio Aguilar Rodríguez y Enrique Rodríguez Bermúdez del de Castuera citando a Francisco y José María Martín y del de Córdoba a Juan Martos Mata.

DE SOCIEDAD

Hoy, en el tren expreso, habrá llegado a esta capital el gobernador civil dimisionario de Zamora don Jaime Aparicio Marín.

Se hallan en Córdoba, donde se proponen pasar una breve temporada, don Manuel Sáez de Rosas Marañón y doña Dolores Gayán Gutiérrez, que anteaer contrajeron matrimonio en Sevilla.

Ha marchado a Porcuna el Catedrático del Instituto general y técnico de Córdoba don Toribio Herrero, acompañado de su familia.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Rosa Molina Blamonte para el oficial de Intendencia don Manuel Corazón García.

Está en Córdoba don Manuel Luque Calleja, hermano político del Delegado de Hacienda de esta provincia.

Se hallan en esta capital los inspirados poetas malagueños don Narciso Díaz de Escobar y don Joaquín Díaz Serrano.
Sean bien venidos.

HOSPITAL MILITAR

Envío de material

Por conveniencia del servicio se ha dispuesto que se remesen al Hospital militar de Córdoba las ropas y efectos que a continuación se detallan, desde los establecimientos que también se indican, verificándose el transporte con el carácter de muy urgente, por cuenta del Estado.

Desde el Parque Administrativo del material de hospitales. Material para oficial. Sábanas, 48; cabecales, 18; fundas de cabecal, 54; mantas de lana, 30; sobre-camas, 10; telas de colchón, 12; lonas cubre-somniera, 10; servilletas, 20; toallas, 10; manteles, 2; cocheras de platos, 10; tenedores de idem, 10; cubiertos de idem 10. Material para tropa. Cabecales, 70; cubre camas, 30; lonetas cubre somniera, 100; fundas de cabecal, 30; mantas de lana, 100; camisas de algodón, 100; calcetines, 100; manteles, 5; servilletas, 30; toallas, 10; batas de drill, 400.

Desde el Hospital Militar de Madrid Carabanchel, 400 sábanas para tropa y 200 telas de colchón.

Arriendo de finca rústica

Desde el día de San Miguel próximo se arrienda por el número de años que se quiera para el aprovechamiento de las yerbas, panto, labor y bellota que produzcan dos decenas anidas denominadas Zibardón y Herradora, que constituyen una sola finca, sita junto a la aldea de Ojuelos Altos, término de la villa de Fuente Ovejuna. La cabida aproximada de expresada finca es de setecientos fanegas, la cual contiene dentro de sus límites siete zaharas y casillas de porqueros para el mejor aprovechamiento de la bellota, y además tiene una casa dentro de la propiedad aldea para el servicio del arrendatario, sus criados y caballerías de labor. Para tratar del precio y condiciones del arriendo véase

GONZALEZ HERMANOS

SEVILLA * CÓRDOBA * HUELVA
Mosaicos—Azulejos—Cemento «Lafarge».—Tubos de grés
—Calentadores de agua.—Bañeras—Lavabos—Inodoros—
—Bidets, etc., etc.

EN CÓRDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19.

Madrid

Una circular

La «Gaceta» publica una circular del Fiscal del Tribunal Supremo encargando a los fiscales que interpongan su ministerio siempre que tengan conocimiento de cualquier conculación de la Ley en sentido de exaltaciones contra la disciplina militar, bien se realicen por medio de la prensa o en reuniones públicas.

legada del Rey

A las once de la mañana llegó el Rey a Palacio, en automóvil, acompañado del general Asnar.

Le recibieron la Reina doña María Cristina, la Infanta doña Isabel y el alto personal palatino.

Detención de un sospechoso

En el momento de llegar el Rey a Palacio, un individuo intentó penetrar detrás del automóvil de Su Majestad.

La policía le detuvo. Interrogado qué se proponía y dijo que deseaba hablar con el Monarca, al mismo tiempo que pretendía acercarse.

Conducido a la Comisaría dijo que se llama Pablo Fernández y que tiene treinta y seis años de edad.

Vistió blusa larga a cuadros. Se le ocuparon varios trozos de espejo.

Este sujeto ha sido detenido otras veces; una en Barcelona, donde cumplió una condena, con motivo de los sucesos de la semana trágica, y otra en Madrid, en un mitin celebrado en el teatro de la Gran Vía.

En la Comisaría manifestó que es Sultán de Marruecos y posee la Cruz laureada de San Fernando y quería acercarse al Rey para pedirle la pensión correspondiente a dicha cruz.

El detenido está reclamado por los juzgados del Centro, de Madrid, y del Escorial.

La policía cree que se trata de un vagabundo perturbado.

Según ha podido comprobarse esta tarde, Pablo Fernández tiene en Madrid dos parientes; uno es dueño de un merendero y otro cocinero.

La ronda política del Conde de Romanones recuerda que Pablo pasaba frecuentemente, durante los últimos días, por los alrededores de la casa del jefe del Gobierno.

Consejo en Palacio

Poco después de las once de la mañana empezó el consejo de ministros en Palacio y terminó después de la una de la tarde.

El Conde de Romanones, en su discurso, trató de la política interior y exterior, definiéndose, especialmente, en la exposición de todo lo relativo al estado de la hacienda y a los sucesos de Marruecos.

Firma regia

Terminado el consejo, Su Majestad firmó los decretos siguientes:

De Instrucción pública: creando un Museo en la capilla de los Reyes Católicos, de Granada.

De Gobernación: nombrando gobernadores de Albacete, a Ondo; de Zaragoza, a Echano; de Lérida, a Moret; de Badajoz, a Celado; de Guadalajara, a Ballesteros; de Navarra, a Meléndez, y de Huesca, a Otero.

Admitiendo la dimisión de don Bernardo Sagasta del cargo de Director general de Correos y Telégrafos y a don Antonio Combrano del de Secretario del Gobierno civil de Madrid.

Y nombrando para sustituir a este último a don Manuel Bahamonde y Comisario general de vigilancia de Madrid a don Ignacio Martínez Campos.

De Marina: nombrando jefe del Estado Mayor Central de la Armada al vicealmirante Marqués de Arellano.

De Hacienda: nombrando Director general de Propiedades a Manzana y de lo Contencioso a Fidalgo.

De Guerra: ascendiendo a general de brigada al coronel Berenguer, que continuará en África, para lo cual se creará una brigada especial.

De Gracia y Justicia: nombrando Director general de los Registros al diputado don Vicente Contos; idem Canónigo de la Catedral de Jaén al beneficiado Poveda y concediendo tres indultos reglamentarios.

Conferencia

Al concluir el consejo de ministros, el Conde de Romanones y Luque permanecieron algún tiempo en Palacio conferenciando con el Rey sobre los asuntos de Marruecos.

lo que dice Romanones

El Conde de Romanones, al salir de Palacio, manifestó que en el consejo nada se había tratado de política, pues las diferencias de partido pierden la actualidad por momentos.

Respecto a la combinación de altos cargos dijo que no ha podido darla por no haberse ultimado algunos detalles y en cuanto a la de gobernadores declaró que se halla incompleta por estar pendiente de una consulta telegráfica.

Actos de cortesía

Después del consejo complementaron al Rey el Obispo de Sión, Navarro Reverter y los generales Marina y Marchesi.

La Reina doña María Cristina también fue complacida esta mañana por el Embajador de Austria.

El verano del Rey

El jefe del Gobierno ha confirmado que el Rey se propone pasar una temporada en el palacio de la Magdalena, de Santander.

los altos cargos

Se cree seguro que en la combinación de altos cargos serán incluidas las personalidades siguientes:

Armisa, Director de Comunicaciones.

Don Fernando Weyler, Subsecretario de Instrucción pública.

Campos, Director general de los Registros.

El almuerzo del Rey

Terminado el consejo de ministros, el Rey fue a almorzar a casa de la Marquesa de Viana, que celebra hoy su fiesta onomástica.

Otro consejo

Antes de que empiecen los Reyes la jornada veraniega vendrá el Monarca a Madrid para presidir otro consejo de ministros.

la manifestación feminista

El Conde de Romanones ha insistido en que el Gobierno no puede permitir la manifestación feminista para protestar contra la guerra.

las declaraciones del jefe del Gobierno

La prensa comenta las declaraciones del jefe del Gobierno publicadas en el «Heraldo de Madrid».

«La Mañana» dice que el Conde ha probado una vez más su inferioridad, pues sus programas políticos son tan fáciles y están tan desacreditados que no hay quien resulte incapaz de ofrecer análogos reformas.

«El Liberal» manifiesta que no ha logrado sacar en limpio de las declaraciones más que la creencia de que el Conde de Romanones ha abierto una puja y ha ofrecido dos reales por la democracia, siendo probable que haya quien dé más.

Los republicanos tampoco se muestran conformes, pues estiman que Romanones sólo sabe hablar de la labor económica y de la acción social, diciendo que hará y acontecerá pero sin que se llegue a ver cosa práctica.

A los periódicos católicos les ha desagradado igualmente.

Los ministeriales guardan un absoluto silencio.

Regreso del Rey

A las seis de la tarde regresó el Rey a La Granja.

las obligaciones del Tesoro

Esta tarde se han dictado las órdenes para que pueda abrirse la suscripción de las obligaciones del Tesoro.

De un momento a otro se publicará el aviso correspondiente.

Nombramiento

La «Gaceta» publica una Real orden nombrando a don Victoriano Ochoa profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba.

Clausura de una asamblea

El Ministro de Instrucción pública marchará el sábado a Barcelona para asistir a la sesión de clausura de la Asamblea de doctores y licenciados en las Facultades de Ciencias y Filosofía y Letras.

Regresará el lunes.

la Corte a San Sebastián

El próximo día 15 marchará la Corte a San Sebastián.

Será ministro de jornada López Maños.

El Gobernador de Córdoba

El Gobernador civil de Córdoba don Fidel Guerra ha celebrado hoy una conferencia con el Ministro de la Gobernación.

la Reina y sus hijos

La Reina doña Victoria Eugenia pasará el mes de Agosto en Inglaterra.

Sus hijos quedarán en San Sebastián con doña María Cristina.

los ascensos del ejército

Los ascensos correspondientes al mes actual son los que siguen:

En Infantería tres tenientes coroneles, ocho comandantes, once capitanes y quince primeros tenientes.

En Caballería un teniente coronel, tres comandantes, cuatro capitanes y cuatro primeros tenientes.

No hay ascensos en Estado Mayor, Artillería, Ingenieros, Intervención y Guardias civiles.

En Intendencia asciende un oficial segundo.

En Sanidad dos médicos mayores, dos primeros y tres segundos.

En Farmacia un farmacéutico mayor, uno primero y uno segundo.

En Carabineros dos comandantes, dos capitanes, tres primeros tenientes, tres segundos y tres terceros.

También ingresan dos primeros tenientes de infantería.

En el Cuerpo jurídico un teniente auditor de tercera clase.

En el Clero castrense un capellán segundo.

En Oficinas militares un oficial segundo, dos terceros, dos escribientes de primera clase y cuatro de segunda.

También ingresan tres brigades y un sargento de infantería.

Un simulacro

El Rey asistirá, a caballo, con un estado mayor al simulacro de ataque a Segovia por la artillería de sitio.

Se verificará el sábado próximo, a las nueve de la mañana.

Según el supuesto táctico las fuerzas de ataque, situadas en el sitio denominado Cruz del Gallego, harán fuego durante una hora contra las baterías que defienden la ciudad, las cuales se situarán delante de la Escuela prácticas.

A las diez se suspenderá la operación para que descansan las tropas y se les servirá un rancho extraordinario.

Concluido el simulacro regresará el Rey a La Granja.

Más gobernadores

Esta tarde se ha facilitado a la prensa nota de los siguientes nombramientos de gobernadores, firmados esta mañana por el Rey:

De la Coruña don Evario Rodríguez Blanco.

De Toledo don Francisco Ruano.

De Valladolid don José Sumariva.

De Logroño don Manuel Latorre.

De Alicante don Mariano Vega Inclán.

Esta noche se facilitarán otros nombramientos.

El asesinato de Jalón

El juez militar que instruye la causa con motivo del asesinato de Jalón ha dispuesto la incomunicación del ordenanza de la Escuela Superior de Guerra Bernabé.

Esta tarde fue conducido el viejo Bach a las prisiones militares para someterlo a un cargo con dicho soldado.

Luego fue llevado a la cárcel de mujeres para casarlo también con María Luisa Sánchez.

Una Presidencia

Ha sido nombrado presidente del Patronato de Sordomudos el exministro Barroso.

Ruiz Jiménez le visitará para interesarse que acepta el cargo, puesto que no tiene carácter político.

El indulto del Moreno

El Ministro de Gracia y Justicia ha dicho que, aunque el Gobierno quiere indultar al presidiario que gestionó el rescate de los prisioneros del General Concha, no se puede tramitar

el expediente con la rapidez deseada por ignorarse el verdadero apellido de aquel.

Ucos creen que es Ibáñez y otros Moreno. Se ha telegrafiado al Presidente de la Audiencia de Zaragoza pidiéndole antecedentes pues se supone que en ella fue condenado.

La guerra en Marruecos

Impresiones optimistas

El Conde de Romanones, hablando con los periodistas de la cuestión de Marruecos, ha dicho hoy que las cosas mejoran en general, sin que pueda fijarse nada en concreto.

Nuevo triunfo de Fernández Silvestre

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del general Fernández Silvestre, fechado ayer en Tizta, el cual dice lo siguiente:

Aprovechando la ocasión de reunirse en el zoco de Tizta las columnas de Arcilla y Alcazar realizó una operación sobre la cabila de Galfit.

La primera columna mandada por el teniente coronel del batallón cesadores de Figueras, Artillano, salió a las cuatro de la mañana y, después de alguna resistencia, ocupó las alturas de Ust Axur, al mismo tiempo que la segunda columna, a mis órdenes, ocupaba la de Daur Crate, sin resistencia alguna por parte del enemigo, que se retiró.

Entonces ambas columnas continuaron su marcha, la de Artillano en dirección Norte y la mía hacia el Sur.

Encontróse a los rebeldes en Arao; las columnas continuaron el avance efectuando un movimiento envolvente y la segunda rechazó el franco izquierdo del enemigo y quemó sus adunas.

Prosiguiese la marcha por las alturas de Tnatana hasta ocuparla totalmente, sin sufrir baja alguna.

El enemigo fué perseguido por las fuerzas indígenas hasta el río Arao.

Después de un descanso para que comiera la tropa emprendió la retirada hacia el Norte, quemándose varios zocos y rechazando algunos grupos de rebeldes que venían en apoyo de los de Beni Galfit.

Estos han sufrido un castigo durísimo; se les han recogido cuatro muertos, armas, muchas reses y un campamento y se les han incendiado dieciocho adunas, todos sembrados.

También nos hemos apoderado de documentos y alguna correspondencia del Raisali.

Se han presentado grupos de moros para realizar un acto de sumisión, pero no se ha accedido a sus propósitos si no lo verifica el jefe de la cabila.

Las columnas no han tenido bajas personales; únicamente dos caballos y un mulo muertos y dos caballos heridos.

Encarezco a V. E. la resistencia y el elevado espíritu demostrados por todos.

El Jefe

Ha fundado en Oanta el transporte Almirante Lobo, conduciendo la familia, servidumbre, impedimenta y ganado del jefe Malay Mehed.

Componen la familia y servidumbre cuatro mujeres legítimas, cuatro hijos, veinte esclavas y ochenta esclavos.

Hoy marcharán a Tetán, formando una caravana.

Proceden de Fez y se hallan en estado deplorable a causa de la enorme caminata y los rigores del verano.

Pernotaron en el campamento establecido en las afezas, a donde han acudido muchos curiosos.

El regimiento de la Reina

Un radiograma de Larache recibido en Cádiz dice que a las cuatro de la madrugada llegó al puerto de aquella población africana el vapor Canalejas, conduciendo a los dos batallones del regimiento de infantería de la Reina.

Los expedicionarios efectuaron el viaje sin incidente alguno.

En el muelle les esperaban el general Fernández Silvestre, los jefes y oficiales de la guarnición, el Cónsul de España y una banda de música.

También habla numeroso público que aplaudió y vitoreó a los soldados de la Reina.

El desembarco se verificó foliamente y en muy poco tiempo.

Al saltar a tierra el coronel de las fuerzas don Francisco Perales abrazó al general Fernández Silvestre.

Los soldados prorrumpieron en vítores a ambos.

A las siete de la mañana se sirvió a la tropa un rancho extraordinario, dispuesto por Fernández Silvestre.

Seguidamente los dos batallones marcharon al campamento de Arcilla.

Convoy de enfermos

Dicen de Caza que el remolcador Manuel María condujo a aquella plaza un convoy de enfermos de distintos cuerpos procedentes de la guarnición de Tetán.

Lo componen dos sargentos, un cabo y veintiseis soldados.

Heridos y enfermos

Según comunican de Larache, el vapor Canalejas zarpará con rumbo a Cádiz, conduciendo heridos y enfermos.

El respeto a la propiedad

El Bajá de Tetán ha ordenado que se de un pregón encareciendo a los propietarios de fincas rústicas que se provean en el bajalato de ciertos documentos para que se respeten sus propiedades.

los hospitales de Cádiz

En Cádiz está todo dispuesto para utilizar como hospitales, en caso necesario, las naves del convento de Santo Domingo y algunas salas del hospital de San Juan de Dios.

En ellas se instalarán camas conseguidas por el Alcaide.

Provincias

Descarrilamiento

Según noticias oficiales de Burgos, en Quintana del Puente descarriló el tren expreso, sin que ocurrieran desgracias.

Por esta causa todos los trenes circulan con retraso.

Huelga solucionada

Telegrafian de Oviado que ha quedado solucionada la huelga de los mineros de Teverga, pues, accediendo a las exigencias de referidos obreros, la empresa explotadora de las minas ha despedido a un capatás.

Muerta por una vaca

También comunican de Oviado que en el pueblo de Piperas una vaca mató a una mujer.

Heridos por un toro

En el pueblo de Valderrazo (Oviado) un individuo regresaba de una exposición de ganado conduciendo un toro que había presentado en ella y la res le acometió, causándole heridas gravísimas.

El toro, ya desmandado, recorrió casi todo el pueblo, corneando a cuantas personas encontraba al paso.

Resultaron varios heridos y algunos contusiones.

Huelga que termina

Ha terminado, satisfactoriamente, la huelga de los obreros agricultores de Jerez de la Frontera.

Archiduque enfermo

Telegrafian de Palma que el Archiduque de Austria Luis Salvador se halla enfermo de caído.

la futura escuadra

Dicen del Ferrol que en el acorazado Alfonso XIII han quedado instaladas dos turbinas. En breve se le colocará la artillería.

Espérase el material de artillería para el España.

Lo traerá un vapor de la casa Vicker.

Cuando esté montado se realizarán las pruebas oficiales.

En breve quedará cerrado el cascos del Jaime I.

Enseguida se le empezarán a colocar las planchas del blindaje.

Un incendio

Dicen de San Sebastián que en Rentería se declaró un incendio en un almacén de la sociedad la Papelera Española.

No ocurrieron desgracias. Calentóse que el valor de las pérdidas asciende a seis mil pesetas.

Incidente desagradable

Telegrafian de Bilbao que en Bermeo un grupo de pescadores requirió al Presidente de la Sociedad libre de pescadores para que convocara a junta a fin de rendir cuentas.

El Presidente se negó, fundándose en que tal petición, para que sea atendida, deben formularla doce socios y solo lo hacían nueve.

Estos protestaron y le agredieron.

Acudió el Alcalde y los pescadores le arrojaron.

Entonces intervino la guardia civil y pudo calmar los ánimos.

Extranjero

Una catástrofe

Comunican de Rio Janeiro que una terrible explosión de dinamita ha destruido el depósito de los ferrocarriles de Casativa.

Creese que han resultado cincuenta muertos. Reina un pánico indescriptible.

Recorrido de aviación

El aviator Gaillaux salió esta mañana de Issy les Moulinaux en dirección a Casablanca.

Hará escala en Burdeos y Madrid; luego pasará a Gibraltar y Londres.

Evacuación de territorios

Según dicen de Constantinopla, la Sublime Puerta invitará a Bulgaria para que evacue inmediatamente los puntos que ocupa más allá de la línea de Enosmilia.

Resolución de Turquía

La prensa de Berlín publica despachos de Constantinopla dando cuenta de que el consejo de ministros turco ha acordado mantener al ejército en pie de guerra y suspender todas las cuestiones pendientes entre Turquía y los Estados balcánicos.

Movilización de un ejército

Comunican de Bucarest que el Rey de Rumanía ha ordenado la movilización de los cuerpos de ejército de Kraiwa, Bacarest, Galatz, Constanta y Fassy.

Dicha operación ha empezado hoy al mediodía.

En Viena se sabe por una comunicación de la Legación rusa en Sofía que los serbios y los griegos se han negado a interrumpir la movilización.

Visita de Soberanos

Telegrafian de Kiel que los Soberanos italianos y alemanes, acompañados del Canciller, visitaron el Canal.

Noticia confirmada

Según dicen de Salónica se ha confirmado que los griegos tomaron el asalto a K' kiltch.

Tanto aquellos como los búlgaros tuvieron muchas bajas.

Aprobación de un proyecto

El Senado francés ha aprobado un proyecto autorizando la concesión por anticipado del grado de subtenientes a los alumnos de la Escuela militar de Saint Cyr que ingresaron en 1911 y 1912.

ULTIMA HORA

Declaraciones de

LOECHES

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad; congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, etc.

Botelas en Farmacias y Droguerías, y Jardines, 15, Madrid.

PURGANTE

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de llagas de las piernas.

LA SANGRE



Antes de la curación.



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del SR. RICHELLET, Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Ecema, herpes, impetigo, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeos, sarpullidos tarintáceos, sycosis de la barba, comezón, llagas varicosas y eczema vari cosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna.

(Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el SR. RICHELLET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto basta dirigirse al

Sr. L. RICHELLET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

DEPÓSITO GENERAL Y VENTA: Droguería de D. Francisco Loyarte calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.

DEPOSITARIOS EN CORDOBA.—D. José Polo, Farmacia y Droguería; Sras. Márquez y Urbano, Alfaro, 17, Droguería; D. Julio Rodríguez, Alfonso XIII, 22, Droguería, y Sras. Fuentes Hermanos, Duque de Hornachuelos, 10, Farmacia.

La Estrella

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio social: Madrid, Espoz y Mina, núm. 6

Capital desembolsado 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano-Americano, Banco Español del Río de la Plata.

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito prevenido por la Ley.

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

D. Antonio Conrotte. Oficinas: Alfaro, 28 y 30. Córdoba

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

LA VASCO-NAVARRA

Sociedad de seguros contra los accidentes del trabajo

Domicilio social: Pamplona

Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

DON ANTONIO CONROTTE. - Oficinas: Alfaro, 28 y 30. - CORDOBA

JOSÉ DELGADO MARTINEZ

LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.

ALMACENISTA, COSECHERO Y EXPORTADOR DE ACEITUNA

COMPRA-VENTA DE CEREALES

GARBANZOS DE SIEMBRA

Cebada a 38 reales, del país.—Maiz plata a 22'00 pesetas

100 kilos sobre vagón Córdoba.

La Cordobesa

ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLÓN, 20

TELÉFONO 188

MANUEL RUIZ Y C.ª

CÓRDOBA

MADERAS EN EXISTENCIAS

Fianes rojo, pino tea y pinsapos, flamo blanco, chopo del Norte en medianas

volillo, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases.

Grandes existencias en pino del país para entavaciones de minas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas.

Precios económicos

SE ALQUILA por no poder atenderlo su dueño, el establecimiento titulado Medina Azahara, sito en el Paseo de la Victoria. En el mismo se sirve boks de cerveza fría y patatas fritas, a 15 céntimos las dos cosas. Razón, Fitero, núm. 3.

10-7

Fotografías Consede el 50 por 100 de utilidad a socio industrial, para trabajar a domicilio y galería; aparato Terzer Zeiss 1-45 120 m. Pedro López, núm. 28.

10-10

Joven de buenas referencias desea acompañar a señora, para la temporada de baños. Dirijirse a María Molina, calle Ravé, núm. 16, duplicado.

5-3

Se arriendan las tierras de Mirabueno para sembrar, el molino acedero, el ranjón y los calerines, la casa de recreo toda 6 por departamentos. Para tratar, Sánchez de Feria, 13 y 15.

6-6

AVISO AL PÚBLICO.—Se construyen y restauran toda clase de muebles, sevarnizan de muequilla y se hace toda clase de tapicería, igual en colgaduras; se echan asientos de regilla, todo con prontitud y esmero, a precios baratísimos, calleja de Heredia, núm. 14, plaza de San Nicolás de la Villa.

5-2

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el día de la casa calle Avenida de Canalejas, núm. 6; reúne excelentes condiciones para industria y habitación, en junto 6 por separado, con agua de pie en abundancia. Para tratar, Madera Alta, 34.

10-2

CANARIOS garantizados se venden en la calle Cardenal Toledo, núm. 7 (antes Dueñas).

10-6

VENTA.—Se hace de hierro viejo, en su mayoría aros de carro. Para informes, Alamos núm. 5.

10-6

IMPRESA DEL DIARIO DE CORDOBA

TALLER DE ENCUADERNACION. — GRANDES ALMACENES DE PAPEL

Conde de Cárdenas, 18 (antes Leirados)

TELÉFONO 184

Edición de obras literarias y de texto; Carteles a varias tintas; Convocatorias para cultos; Tarjetas blancas y de luto de diferentes dimensiones; Gran surtido de impresos para las Secretarías de Ayuntamientos y Juzgados municipales; Extenso surtido en invitaciones a funerales y honras, participaciones de enlace y de misa nueva; Tarjetas, Membretes, Recordatorios, Facturas y cuantos trabajos tipográficos se encarguen, empleando los adelantos de esta industria.

GRANOLINA

DR. E. GINOULHIAC DE MILANO

ACEITE DE RICINO GRANULADO

Purgante universal

Nadie hasta hoy ha podido convertir el aceite de ricino en granulada, y sin embargo el Dr. E. Ginouliac, de Milano, lo ha conseguido, preparándolo científicamente puro, sorprendiendo a los señores médicos que lo recetan en su satisfacción.

La Granolina está preparada a los gustos siguientes: Cacao, Menta, Vainilla, Anís y Alkermes.

De venta en Córdoba: Unión Farmacéutica Cordobesa, Droguería, Conde de Cárdenas, 26.

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio: MADRID.—Zemilla, número 11

Capital social. . . . 1.000.000 de pesetas suscripto

250.000 pesetas desembolsado

Autorizada por Reales órdenes de 8 Julio 1909 y 1 Abril 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.

Efectuados los depósitos necesarios conforme a la Ley de Seguros de 14 Mayo 1908

Seguros mútuos de vida: Supervivencia, Previsión y Ahorro

Seguros de ganados: Robo, hurto y extravió

Delegación de Córdoba: Huerto de San Pablo, núm. 23

Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.

Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912

SACOS VACIOS USADOS

(SEMI-NUEVOS Y REMENDADOS)

para el envase de harinas, trigos, legumbres, despojos, abonos químicos, cemento, sal, azúcar, etcétera e hilos para atarlos y coserlos.

— Gran exportación a todas las provincias —

Venta en comisión de cereales, granos y legumbres,

JUAN MARCA, Cortés 541.—BARCELONA.

Banqueros: Banco Hispano Americano.—BARCELONA.

Banco de España.—BARCELONA.

Accidentes del trabajo

De interés para todos los que tengan obreros a su cargo. Se asegura el personal del riesgo de accidentes del trabajo, en la importante compañía "La Presevitario" a cargo del Agente D. Juan Escribano Gómez, con oficinas en la Plaza de Capuchinas, núm. 46. Esta compañía garantiza la hernia sin previo reconocimiento médico y no trabaja a prima fija y si a liquidación por los salarios invertidos.

13-12

Arrendamiento.—Desde el 29 de Septiembre próximo, se arrienda una haza de tierra de 77 fanegas, con casa de labor, en el cortijo Coronadas Baja. Para tratar de su precio y condiciones, en la calle del Cister, núm. 7.

8-8

ALMONEDA.—Se hace de los siguientes muebles: una cama de matrimonio de madera torneada con somier, un armario, una mesa de lavabo y otros efectos. Pueden verse en la calle Pompeyos, núm. 8. Horas de 12 a 4 de la tarde.

10-10

Se admiten acogidos en el cerredo de las Pitas y Aguilero de los Victorios, hasta el 15 de Octubre próximo. Para tratar, Osario, núm. 28, con don Segundo García.

10-7

Carburo de Calcio, a 0'80 céntimos kilo. De venta farmacia y droguería de José Polo Pérez, Ayuntamiento, 12.

10-7

VENTA.—Se hace de la casa en construcción calle Alcántara, núm. 2, tal y como se encuentra en el día. Para tratar y verla, Maese Luis, 1 duplicado.

10-7

LA ARGENTINA

Frente a la calle Nueva, 1, 3 y 5

Antonio Castro Rivas

Gran rebaja de precios en jabones de todas clases. Una caja de jabón 3 pastas, Heno de Pravia a 0'50. Una idem idem idem Ideal surtido a 0'50. Una idem idem idem Afrecho a 0'60. Una idem idem idem Prima a 0'60. Una idem idem idem Hiel de vaso oro a 0'65. Una idem idem idem Externo a 1'00. Una idem idem idem N. P. U. a 1'20. Cuatro sobres polvos finos a 0'25. Un litro Colonia superior a 1'75.

10-5

Se vende un hermoso carrerón nuevo sin estrenar, propio para manobras en el interior de una fábrica ó almacén de cereales, y el cual se dará en la mitad de su valor. También se vende un retablo antiguo todo dorado, de estilo Romano y orden compuesto: para ver ambas cosas, calle Cristóbal Colón, núm. 25, de 8 a 10 de la mañana, de 11 a 5 de la tarde, y de 6 a 8 idem. En la misma casa dará razón de un piano vertical nuevo, de una fábrica de Barcelona, el cual se vende también en precio arreglado.

10-5

Graneros ó almacenes.—Se arriendan en planta baja, bien asfaltados, en la calle Campo Madre de Dios núm. 31. Para verlo y dar razón, en el taller de carros inmediato, y para tratar con su dueño calle Doblas, núm. 9.

15-11

Almoneda Se hace de varios muebles y otros objetos, entre ellos un comedor, un dormitorio, un gabinete y un recibidor. Horas, de nueve a seis. Píler, núm. 1.

10-8

CORSETERÍA MADRILEÑA

Corsés rectos



Fajas higiénicas

LIBRERÍA, 14. — CORDOBA

ALMONEDA.—Se hace de varios enseres de casa, entre ellos un baño, varias puertas de cristales, una cómoda, sillar y varias cosas más. También se vende una mesa de comedor. Para verlo a todas horas, todo en buen uso, calle Mascarones, núm. 5.

5-1

Almoneda urgente.—Se hace de toda clase de muebles en la calle de Agustín Moreno, núm. 148. Puede verse de ocho de la mañana a cinco de la tarde.

2-1

Ha desaparecido de la dehesa Cañada de Torrealba una vaca negra, con el hierro «Botella» en el oca izquierda. El que sepa su paradero, informará calle Emilio Castelar, núm. 78, casa de don Narciso Guerra, y se le gratificará.

Arrendamiento.—Se hace desde el día de un piso principal, higiénico y ventilado, frente a la Estación Central de los ferrocarriles. Informará don Antonio Conrotte; oficinas, Alfaro, 28 y 30.

10-2

Almoneda.—Se hace de varios muebles y otros enseres, y además todos los preparativos para la fabricación de Corveza, ó un tostador de café grande, una caldera de cobre, una máquina de taponar, varios barriles, 200 cascos de cristal, varias maderas y otros enseres. Todo precio barato, calle Alfaro, 32.

8-2

A los contratistas de obras.—A un kilómetro de distancia de la población, se vende piedra mampuesto, de superior calidad ya aplada para obras, a precio barato: medio real menos en metro del precio más bajo, descontando acarreo. Para tratar, con don Antonio Conrotte; oficinas, Alfaro, 28 y 30.

8-2

BIOCICLETA.—Se vende una en precio baratísimo en casa de Sánchez Hermanos.

10-7

Almacén de salvados

Salvados finos y de hoja para pienso. Servicio a domicilio en cantidades de importancia. Manriques, 3 (junto a la central del Monte de Piedad).—Teléfono núm. 46.

2

VENTA DE CASAS Y SOLARES.—Se hace de varias casas en el centro de la población, algunas de ellas en el Paseo del Gran Capitán y la Victoria, varios solares en el Gran Capitán y calle Nueva. También se hace de varios cortijos y dehesas en este término y varias huertas en la sierra. Y por último se hacen préstamos hipotecarios a módico interés. Para informes de todo ello, con el Agente de Negocios Sr. Escribano, Plaza de las Capuchinas, 46.

12-3

Arriendo.—Se hace desde el día de la casa calle de Madera Alta, núm. 10. Para tratar, en la de Sevilla, núm. 13.

8-7

Arrendamientos.—Desde el día se hacen los siguientes: Varios departamentos en la casa calle Isabel Loza núm. 10; una cochera, cuartos, pajar y habitación en la misma casa; el piso alto de la casa calle Beatas núm. 2 duplicado; y varios graneros de gran cabida en la casa núm. 3, calle Sánchez de Feria (antes Campanas). Para tratar de precios y condiciones con su dueño, en la calle Buen Pastor, 23.

10-2

Almoneda urgente

Se hace de un estrado, comedor completo, estantería, mesa y otros efectos de casa y mantas para caballos. Horas de verse, todos los días de doce a seis tarde, calle Pedro López, 10.

44

TRASPASO.—Por no poderlo atender su dueño, se cede por un diario, la taberna sita en la calle Alonso de Burgos, número 24 triplicado. Razón, San Fernando, núm. 50. De 8 a 12, y de 2 a 6.

3-3

Joven de 28 años, de buenas referencias, desea colocación de cobrador ordenanza ó cargo análogo; pondrá fianza. Razón, Tundidores, 3.

10-10

MANUEL BAENA GOMEZ

SILLERO Y GUARNICIONERO

PREMIADO CON EL PRIMER PREMIO, MEDALLA DE ORO,

en la Exposición provincial de Córdoba el año de 1903

Extenso surtido en guarniciones de todas clases, monturas, fustas, látigos, espuelas y demás útiles de limpieza. Establecimiento de alfarería; fábrica de jéculmas, ataharres y cinchas, y de hilados de cáñamo y abaco; se sirven toda clase de pedidos con prontitud y esmero.

50-MARTINEZ CAMPOS-50

MONTORO (CORDOBA)

Diario de Córdoba

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

AÑO LXII

SUSCRIPCION EN CORDOBA

Por un mes. Pesetas 2

Trimestre. Pesetas 5

RESTO DE ESPAÑA

Trimestre. Pesetas 6

EXTRANJERO

Trimestre. Pesetas 10

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRESA

CONDE DE CÁRDENAS, 18 (Antes Leirados)

TELÉFONO 184

Extensas informaciones postales y telegráficas.—Corresponsales en toda la provincia

Precios de anuncios

Primera plana, 1 peseta línea.—Segunda id., 0'50.—

Tercera id., 0'25.—Cuarta id., 0'10.

Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero.

CASANA. DENTISTA

MARQUES DE BOIL 2.

Sucesor de M. BELMONTÉ